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ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІН, 
ПОВ`ЯЗАНИХ З ІНФОРМАЦІЙНИМИ 
ТЕХНОЛОГІЯМИ ТА ПРОГРАМНИМИ 
ПРОДУКТАМИ ЗА ДИСТАНЦІЙНОЮ 

І ЗМІШАНОЮ ФОРМАМИ НАВЧАННЯ

Збереження та дієве функціонування системи вищої освіти в умо-
вах війни та епідемії коронавірусу відбувається завдяки впроваджен-
ню різних форм віддаленої взаємодії викладачів зі студентами. Спо-
дівання на швидке закінчення епідемії в першій половині 2020 року 
та повернення до звичного аудиторного навчання не справдилися, 
а з початком повномасштабного вторгнення росії в Україну такий 
крок має невизначену перспективу.

Дистанційні та змішані форми навчання більшою чи меншою мі-
рою застосовували в українській системі освіти ще до початку пан-
демії Covid-19.

Активний перехід університетів до віддаленого режиму надан-
ня освітніх послуг у 2020 році яскраво проявило сильні та слабкі 
сторони дистанційної форми навчання. З’явилися прихильники 
та противники дистанційних методів викладання, проте зазвичай 
всі погоджуються, що оптимальною є саме змішана форма. Опти-
мальне співвідношення складників очного / дистанційного навчання 
у змішаній формі залежить від особливостей дисципліни, доступно-
сті технічного та програмного забезпечення, методик викладання, 
мобільності учасників навчального процесу. У теперішніх умовах 
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(осінній семестр 2022–2023 н. р.) найвагомішими чинниками є без-
пекова та епідеміологічна ситуації в місцевості.

Об’єкт дослідження: надання освітніх послуг за дистанційною 
та змішаною формами навчання.

Предмет дослідження: електронний навчальний курс дисци-
пліни «Інформаційні технології та програмні продукти в готельно- 
ресторанному бізнесі»; форми навчання; інструменти плат-
форм дистанційної освіти, зокрема Moodle; електронні ресурси 
інформаційно- освітнього середовища (сервіси Google, ZOOM, 
онлайн- дошки тощо).

Метою є обґрунтування способів поліпшення якості викладання 
дисциплін, пов’язаних з інформаційними технологіями та програм-
ними продуктами, за дистанційною та змішаною формами навчання.

Проаналізувавши інформацію про різні форми навчання, наявну 
в науковій літературі та інтернет ресурсах [1–4], стає зрозуміло, що 
змішана форма навчання є найперспективнішою, оскільки, маючи 
за основу традиційні способи викладання, – доповнює їх сучасни-
ми досягненнями. Не можна відкидати й можливість викладання 
дисциплін, пов’язаних з інформаційними технологіями, повністю 
у дистанційному форматі, оскільки більшість систем для проведен-
ня онлайн- відеозустрічей мають можливість демонстрації екрану 
та дистанційного керування пристроями користувачів. Дистанційний 
формат особливо зручний для вивчення хмарного спеціалізованого 
програмного забезпечення, оскільки хмарний доступ не потребує 
додаткового встановлення програм на пристрої користувачів.

Дисципліни, які передбачають лабораторні заняття у спеціалі-
зованих лабораторіях, не можна повністю викладати дистанційно, 
оскільки отримання навичок роботи з обладнанням і матеріалами 
може бути принциповим для деяких освітніх програм, щоб вважати 
дипломованих фахівців такими, які повною мірою отримали перед-
бачені компетенції. Якщо очно викладати таку дисципліну не має 
змоги з певних причин, то в цьому разі доцільно передбачити зміша-
ну форму за типом: лекції – онлайн, лабораторні роботи – очно, але 
запланувати їх усі в якийсь короткий період, упродовж одного-двох 
тижнів, зробивши обов’язковим для відвідування. За неможливості 
студента бути присутнім на лабораторних, доцільно передбачити 
гнучкий графік відпрацювань.
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Принципова позиція авторів: підсумковий модульний контроль 
з усіх дисциплін, незалежно від форми викладання, має відбувати-
ся лише очно (або онлайн- зустрічі, як, наприклад, захист курсових 
і дипломних робіт). За таких умов можна об’єктивно та справедливо 
оцінити роботу студента, водночас слідкуючи за дотриманням прин-
ципів академічної доброчесності. Живе спілкування з викладачем під 
час заліку або екзамену йде на користь здобувачеві, адже розвиває 
вміння швидко знаходити відповіді у великому масиві вивченої ін-
формації, послідовно та зрозуміло доносити свою думку. Автома-
тизоване тестування на освітніх платформах краще підходить для 
поточного контролю знань, а також як додатковий спосіб повторення 
основної інформації дисципліни.

У навчальних планах перших курсів доцільно передбачити 
обов’язкові дисципліни, пов’язані з принципами академічної до-
брочесності, етикою онлайн- спілкування, а також діловим мовлен-
ням. Тоді впровадження елементів дистанційної освіти в навчальний 
процес буде дієвішим, і недоліки дистанційних методів навчання 
проявлятимуться меншою мірою.

Ключові слова: інформаційні технології, дистанційна форма нав-
чання, змішана форма навчання.
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